

高德地图一季度交通报告显示 兰州市公共交通出行 幸福指数全国最高

近日,高德地图联合国家信息中心大数据发展部、清华大学土木水利学院、同济大学智能交通运输系统(ITS)研究中心、未来交通与城市计算联合实验室等机构共同发布《2024年一季度中国主要城市交通分析报告》(简称《报告》)。报告显示,在交通健康指数排名中,南通蝉联交通健康指数榜首,交通健康指数为72.23%,其次是绍兴、惠州、台州、唐山、中山、东莞、宁波、厦门、贵阳;交通亚健康指数排名第一的是西安,其交通健康指数为50.69%,其次是长沙、海口、兰州、济南、成都、北京、武汉、广州、上海;兰州市公共交通出行幸福指数最高,达到83.52%。

兰州市公共交通出行 幸福指数最高

报告显示,一季度兰州市公共交通出行幸福指数最高,达到83.52%;深圳市和南京市分别在超大城市和特大城市中“公共交通出行幸福指数”位列首位。说明其公共交通运行效率、可靠性,相对其他城市公共交通运行水平的综合表现较好。

从换乘系数来看,报告所研究的超大城市、特大城市、大城市的平均换乘系数较去年同期均有下降。

其中,东莞市、沈阳市、海口市的公交换乘系数分别在超大、特大、大城市中最小。该系数越低,说明这些城市搭乘公交出行的便捷度有所上升。

路网高峰行程延时指数同比去年同期,全国50个主要城市中有38座城市路网高峰行程延时指数下降,占比达76%;12座城市路网高峰行程延时指数上升占比24%。拥堵下降城市中长春降幅最大,其次是北京、大连、天津等。拥堵上升城市中,洛阳涨幅最大,其次是呼和浩特、太原、常州等。

北京市高峰期 公交与小汽车高峰出行时间最接近

对大多数城市而言,早高峰的公共交通与小汽车出行时间比略高于晚高峰。在时间效率体感最佳的排名前十城市均呈现这样的趋势。本季度,北京市高峰期公共交通与小汽车高峰出行时间最接近,与去年同期一致;而南京市和兰州市分别在特大城市和大城市中出行时间比最优,说明这些城市早晚高峰期采用公共交通出行的时间效率体感较好。

“公共交通平均步行距离”在一

定程度上反映着一个城市公交出行的便捷度。它是指公交系统使用者进出系统、换乘所需的步行距离,该值越低,城市公交出行便捷度越高。一季度,城市公共交通平均步行距离同比多呈上升趋势,其中超大城市、特大城市和大城市的平均步行距离(1158米、1106米、1057米)较去年同期相比呈上升趋势,主要增幅发生在进出公共交通系统的步行距离。其中,深圳市、青岛市、兰州市的步行距离分别在超大、特大、大城市中最小。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

兰州市域公共交通治安矛盾纠纷 人民调解委员会揭牌

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)4月17日,兰州市域公共交通治安矛盾纠纷人民调解委员会揭牌。

兰州市域公共交通治安矛盾纠纷人民调解委员会是由兰州市公安局交通治安分局主导培育打造的行业性、专业性人民调解组织,通过选聘公共交通运营企业治安经理、治安积极分子以及其他成员为人民调解员,依法开展行业领域矛盾纠纷调处化解工作。

揭牌现场,宣布傅招絮等212名人员为兰州市域公共交通治安矛盾纠纷人民调解委员会人民调解员,并颁发了聘书。

犯罪网络横跨23省 涉案3500万元 景泰公安打掉一职业骗贷诈骗团伙

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)4月18日,记者从白银市景泰县公安局获悉,近日,该局经侦大队捣毁了一个诈骗银行贷款的犯罪团伙,斩断了一条涉及全国23个省份的庞大网络犯罪链条,目前已抓获犯罪嫌疑人8名,涉案金额高达3500余万元。

今年1月,景泰县公安局经侦大队接线索称,景泰县辖区有2人伪造虚假资信证明骗取银行贷款,贷款到期后经多次催收仍未还款,有涉嫌贷款诈骗的嫌疑。

景泰县公安局经侦大队迅速立案并成立专案组开展侦查,专案组民警围绕涉案资金流向、人员关系等开展调查取证,逐步锁定一个以李某为枢纽,线上、线下分工明确的职业骗贷团伙。

经查,自2020年4月份以来,李某伙同袁某、赵某等犯罪团伙核心成员,一方面利用微信朋友圈、贷款中介微信群大肆虚假宣传,在全国各地广泛寻找有贷款需求的“白户人员”,进行前期征信查询确定贷款对象;一方面通过上游

职业中介、职业包装团伙,利用空壳公司在山东青岛对“白户人员”进行身份包装,并垫资为“白户人员”集中补缴12个月的住房公积金,以提升“白户人员”的资信,使其满足建设银行住房公积金信用贷款条件,并伙同贷款人在广东深圳操控贷款人手机进行线上“公积金信用贷”申请办理,贷款发放后由职业包装团伙、职业骗贷中介、一般中介、贷款嫌疑人按比例将贷款资金进行分配。

经进一步梳理研判发现,该团伙以同样方式为全国23个省份的130余名贷款人办理了“公积金信用贷”,给建设银行国有信贷资金造成了3500余万元的严重损失。

在前期证据收集完成,形成相关证据链的情况下,专案组民警立即兵分多路开展抓捕,最终在安徽蚌埠、湖南长沙、山东青岛、广东深圳、甘肃兰州、定西等地将犯罪嫌疑人李某、赵某、曹某等8人悉数抓获归案。

目前,相关涉案人员已被景泰县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

投资1.95亿元大桥围栏被大风吹倒? 江西抚州回应已重新加固

4月16日,有网友在社交媒体发视频爆料称,江西抚州临川区上顿渡镇下黄新村才子大桥围栏发生倒塌。临川区交通运输局4月18日回应奔流新闻·兰州晨报记者采访时表示,“可能是大风造成的,目前已经重新加固了。”

视频显示,大桥一侧的一段白色石质栏杆倒塌后一字排开“躺”在桥面上,破碎的围栏碎片散落一地。另一段视频中,工作人员正拉来绿色铁皮围挡,将围栏倒塌段人行道进行封闭。

记者了解到,才子大桥作为抚州市的标志性建筑,曾多次登上当地媒体的头版头条。临川区交通运输局工作人员回应记者采访时表示,“大桥部分围栏倒塌可能是因为16日的11级大风造成的,目前已经处理完,重新加固了。”该工作人员表示,倒塌的围栏有几十米长。

上顿渡镇下黄新村村民王先生告诉记者:“4月16日上午,我们这里确实遭遇了一场强对流天气,暴雨倾泻,狂风大作,许多大树被连根拔起。风大是事实,但一座大桥的围栏被风吹倒了,听起来多少有些玄乎。看材质,围栏是石头做的,自重也不小,还在桥面固定,咋风一吹就倒了呢?”

公开信息显示,才子大桥施工单位是山东省路桥集团有限公司。4月18日,该公司江西临川才子大桥与工业园区道路项目经理部一位李姓工作人员说:“大桥围栏倒塌一事目前我还不知



大桥围栏被大风吹倒。视频截图

道。”该工作人员随后以“我给你提供一位负责此事的人的联系方式”为由挂断了电话。

记者注意到,江西气象微博16日15时45分发文称,“今天上午,抚州东乡出现短时强降水、雷暴大风等强对流天气。最大风速出现在西坪村老虎爪观测站,瞬时风速达12级,雷雨大风35.9米/秒,打破当地最大阵风纪录30米/秒。这个风力陆地少见,堪比台风登陆。”

记者了解到,2021年2月21日,抚州市委宣传部官方微博“抚州宣传”发布的《临川才子大桥竣工通车》中介绍,省级重点项目才子大桥总投资1.95亿元,长540米,净宽28米,双向六车道,采用混凝土连拱桥,重力式桥台,钻孔桩基础,路面均为沥青面层。该桥横跨宜黄河,西接河西片区中洲路,东接河东片区中兴路。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明